
平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１ 

朝食を毎日食べていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣 ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

食べている
だいたい

食べている

あまり

食べていない
食べていない

小１ 93.2 5.0 1.6 0.2
小２ 84.3 12.7 2.7 0.3
小３ 84.4 13.1 2.0 0.5
小４ 87.5 10.1 2.1 0.3
小５ 86.7 9.9 3.0 0.4
小６ 89.7 7.1 2.7 0.4
中１ 87.5 8.5 3.1 1.0
中２ 85.7 9.4 3.8 1.1
中３ 86.3 8.8 3.6 1.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２ 

学校にもって行くものを、前日か、その日の朝に確

かめていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 68.4 23.5 6.4 1.6
小６ 79.8 14.4 4.1 1.7
中１ 80.5 15.3 3.5 0.6
中２ 65.7 22.2 8.7 3.5
中３ 66.9 18.8 10.0 4.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３ 

学校生活を送る中で、自分なりの目標をもっていま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学校生活     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もっている
どちらかといえば、

もっている

どちらかといえば、

もっていない
もっていない

小５ 44.9 40.5 10.6 4.0
小６ 47.2 39.5 10.1 3.3
中１ 46.3 43.1 7.9 2.7
中２ 33.1 44.4 17.2 5.2
中３ 30.6 44.6 18.7 6.1



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４ 

学校で友達に会うのは楽しいですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学校生活   ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

楽しい
どちらかといえば、

楽しい

どちらかといえば、

楽しくない
楽しくない

小３ 82.5 15.3 1.4 0.8
小４ 80.6 17.5 1.4 0.5
小５ 83.3 14.3 1.8 0.6
中１ 85.0 13.4 1.1 0.4
中２ 77.0 20.6 1.5 0.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５ 

学校の規則（きまり）を守っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識 ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きちんと
守っている

だいたい
守っている

あまり
守っていない

守っていない

小１ 76.5 22.3 1.1 0.1
小２ 57.6 38.7 3.3 0.3
小３ 49.4 46.7 3.5 0.4
小４ 43.8 52.2 3.7 0.2
小５ 41.5 53.6 4.7 0.2
小６ 45.3 48.6 5.1 1.0
中１ 65.2 33.9 0.8 0.1
中２ 50.2 47.6 2.1 0.2
中３ 59.7 35.3 4.1 0.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６ 

普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動

をよく行っていると思いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習状況   ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う
どちらかといえば、

そう思う
どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない

小３ 40.8 47.3 9.6 2.2
小４ 40.4 50.4 7.7 1.4
小５ 36.6 50.3 11.5 1.6
小６ 53.8 35.8 8.9 1.4
中１ 38.4 53.4 7.2 1.0
中２ 28.1 56.4 12.7 2.8
中３ 35.1 47.5 15.0 2.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

７ 

学校の授業などで、自分の考えをほかの人に説明し

たり、文章に書いたりするのは難しいですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習に関する関心・意欲・態度   ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

難しいと思う
どちらかといえば、
難しいと思う

どちらかといえば、
難しいと思わない

難しいと思わない

小３ 30.4 32.5 22.1 15.0
小４ 25.2 36.0 24.7 14.1
小５ 21.9 36.3 27.4 14.3
小６ 19.0 30.3 30.7 19.8
中１ 22.2 42.6 25.0 10.1
中２ 27.1 43.5 22.7 6.7
中３ 27.9 35.2 25.5 11.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

８ 

学校で好きな授業や活動がありますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学校生活   ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
どちらかといえば、
ある

どちらかといえば、
ない

ない

小３ 89.9 7.9 1.3 1.0
小４ 90.2 7.7 1.0 1.1
小５ 91.2 6.8 1.0 1.0
小６ 91.2 7.0 1.1 0.7
中１ 83.6 13.1 2.1 1.2
中２ 77.5 16.7 3.6 2.2
中３ 71.0 20.8 4.9 3.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

９ 

読書は好きですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学校生活 ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き
どちらかといえば、

好き

どちらかといえば、

好きではない
好きではない

小１ 60.7 23.0 14.1 2.2
小２ 65.8 21.4 10.0 2.8
小３ 57.2 29.5 8.8 4.5
小４ 54.3 30.9 9.9 5.0
小５ 53.2 30.3 10.8 5.6
小６ 49.0 24.1 16.1 10.7
中１ 48.4 30.5 15.5 5.6
中２ 47.9 30.5 14.2 7.5
中３ 48.2 25.1 15.6 11.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１０ 

小１・小２ 
家や図書館で、いつも（月曜日から金曜日）、1日に

どれくらい、本を読みますか。（絵本や図鑑でもよい
です。） 
小３～中３ 
家や図書館で、普段（月曜日から金曜日）、１日あ

たりどれくらいの時間、読書をしますか。（教科者や
参考書、漫画や雑誌は除きます。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 
学習時間等 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たくさん読む 少し読む 読まない

小１ 19.7 69.3 11.0
小２ 36.3 55.2 8.6

２時間以上
１時間以上、

２時間より少ない

30分以上、

１時間より少ない

10分以上、

30分より少ない
10分より少ない

まったく

しない

小３ 10.7 16.1 26.1 22.8 14.0 10.4
小４ 8.9 16.1 26.9 23.9 13.5 10.7
小５ 10.3 17.0 27.0 22.8 12.4 10.5
小６ 8.6 12.0 20.9 26.4 14.9 17.1
中１ 7.6 14.9 28.0 27.9 9.6 12.0
中２ 7.7 12.5 23.6 29.0 10.4 16.8
中３ 6.0 9.2 17.4 25.5 12.3 29.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１１ 

昼休みや放課後、学校が休みの日に、本を読んだり、

借りたりするために、学校図書館・学校図書室や地域

の図書館へどれくらい行きますか。（教科書や参考書、

漫画や雑誌は除きます。） 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だいたい週に、

４回以上行く

週に１～３回

程度行く

月に１～３回

程度行く

年に数回

程度行く

ほとんど、または、

全く行かない

小５ 6.4 24.2 30.1 23.2 16.2
小６ 3.0 16.0 29.8 28.8 22.3
中１ 2.2 15.4 29.8 30.1 22.5
中２ 3.2 12.7 18.3 30.9 34.8
中３ 2.2 7.7 13.7 26.4 49.8



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１２ 

自分にはよいところがあると思いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

自尊意識 ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う
どちらかといえば、

そう思う
どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない

小１ 79.6 18.6 1.1 0.8
小２ 62.5 31.1 3.9 2.5
小３ 43.2 40.0 10.0 6.8
小４ 40.5 42.9 10.7 5.9
小５ 37.3 42.9 13.4 6.4
小６ 44.3 39.5 11.7 4.4
中１ 32.5 49.4 13.8 4.3
中２ 26.3 50.0 17.9 5.8
中３ 27.9 48.2 18.1 5.8



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１３ 

将来の夢や目標をもっていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

自尊意識     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もっている
どちらかといえば、

もっている
どちらかといえば、
もっていない

もっていない

小５ 80.1 13.3 4.0 2.6
小６ 71.6 17.7 6.9 3.7
中１ 70.1 19.4 6.7 3.8
中２ 52.2 27.9 14.0 5.9
中３ 47.2 28.0 16.9 7.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１４ 

人が困っているときは、進んで助けていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

自尊意識     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 44.9 45.5 8.5 1.1
小６ 42.1 49.3 7.8 0.7
中１ 48.0 45.1 6.5 0.4
中２ 36.4 53.8 9.0 0.8
中３ 32.5 56.9 9.1 1.5



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１５ 

自分にまかされた仕事を最後まで取り組んでいま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

自尊意識 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 63.4 29.5 6.7 0.4
小２ 70.6 22.9 5.5 1.0
小３ 62.5 30.4 6.1 1.0
小４ 60.4 35.1 4.1 0.5
小５ 60.6 34.9 4.0 0.5
小６ 65.6 31.1 3.0 0.3
中１ 61.7 36.0 2.1 0.1
中２ 53.4 42.8 3.3 0.5
中３ 61.4 35.7 2.5 0.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１６ 

難しいことでも、失敗をおそれないで挑戦していま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

自尊意識     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 38.1 44.8 15.5 1.6
小６ 28.3 51.1 18.0 2.4
中１ 30.0 52.9 15.8 1.3
中２ 23.7 51.4 22.3 2.5
中３ 19.9 54.1 23.2 2.8



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１７ 

相手の気持ちを考えながら、話をしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識等     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 46.0 45.1 8.0 0.9
小６ 53.5 40.4 5.4 0.7
中１ 53.2 42.3 4.2 0.2
中２ 41.3 50.9 6.6 1.2
中３ 42.3 31.7 16.3 9.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１８ 

いじめは、どんな理由があってもいけないことだと

思いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識等     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う
どちらかといえば、

そう思う
どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない

小５ 85.5 12.6 1.4 0.5
小６ 84.1 13.0 1.9 0.9
中１ 87.0 11.2 1.3 0.5
中２ 75.2 21.7 2.3 0.8
中３ 73.6 21.0 4.0 1.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

１９ 

困ったり、悩んだりしたときには、だれに相談しよ

うと思いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

市：教育相談 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談したい
どちらかといえば、

相談したい
あまり、

相談したくない
相談したくない

小１ 76.7 16.1 4.8 2.5
小２ 64.7 23.5 7.2 4.5
小３ 57.1 27.1 11.1 4.7
小４ 54.4 29.6 10.9 5.1
小５ 50.7 28.6 13.3 7.4
小６ 57.4 25.1 10.2 7.2
中１ 52.3 30.0 13.4 4.3
中２ 46.3 32.5 15.2 6.0
中３ 42.3 31.7 16.3 9.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２０ 

さわやか相談室を知っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

市：教育相談 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている 知らない

小１ 12.1 87.9
小２ 23.3 76.7
小３ 41.0 59.0
小４ 59.4 40.6
小５ 66.8 33.2
小６ 79.5 20.5
中１ 96.1 3.9
中２ 95.6 4.4
中３ 95.0 5.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２１ 

家の手伝いをしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

家庭でのコミュニケーション ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よくしている
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 31.6 56.0 11.0 1.4
小２ 43.2 44.6 9.4 2.8
小３ 39.6 49.4 8.7 2.3
小４ 40.6 49.9 7.7 1.8
小５ 43.4 47.6 7.1 1.9
中１ 37.9 50.7 9.0 2.3
中２ 25.2 51.6 18.8 4.5



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２２ 

家の人（兄弟や姉妹は含みません。）と学校での出

来事について話をしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

家庭でのコミュニケーション ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 68.0 20.8 10.3 0.9
小２ 54.2 25.4 14.8 5.6
小３ 47.2 26.6 19.1 7.1
小４ 55.0 25.8 14.2 5.0
小５ 58.7 26.5 11.5 3.3
小６ 59.0 25.6 12.4 3.0
中１ 58.4 28.3 10.5 2.8
中２ 47.4 30.2 16.2 6.2
中３ 42.2 31.2 20.6 5.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２３ 

地域や社会で起こっている出来事に関心がありま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

社会に対する興味・関心     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
どちらかといえば、

ある
どちらかといえば、

ない
ない

小５ 36.6 42.1 15.1 6.2
小６ 29.1 39.5 22.7 8.7
中１ 35.7 45.8 14.2 4.2
中２ 30.1 43.6 19.5 6.9
中３ 19.5 40.1 28.3 12.1



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２４ 

普段の生活の中で、物を大切にしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している

どちらかといえば、

していない
していない

小１ 57.7 30.4 11.3 0.6
小２ 73.8 20.9 4.3 1.0
小３ 65.4 29.0 4.8 0.8
小４ 61.6 32.9 5.1 0.4
小５ 59.5 34.3 5.4 0.7
小６ 66.3 30.0 3.3 0.5
中１ 60.0 35.7 3.9 0.4
中２ 52.5 42.1 4.8 0.6
中３ 60.5 33.7 4.8 0.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２５ 

ぬいだくつのかかとをそろえていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識等 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 32.7 31.4 29.1 6.8
小２ 52.5 28.3 14.3 4.9
小３ 46.5 32.0 17.1 4.4
小４ 43.9 36.4 15.4 4.3
小５ 45.6 34.5 15.3 4.5
小６ 52.2 30.6 13.7 3.5
中１ 44.9 36.9 15.2 3.0
中２ 41.2 37.3 17.1 4.4
中３ 50.1 31.9 14.0 3.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２６ 

教室や廊下などにゴミが落ちていたら、拾ってゴミ

箱に捨てますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識等 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

捨てている
どちらかといえば、

捨てている
どちらかといえば、
捨てていない

捨てていない

小１ 47.5 31.0 13.0 8.4
小２ 47.3 35.6 11.3 5.8
小３ 33.9 44.0 16.4 5.6
小４ 24.3 49.3 20.6 5.8
小５ 20.9 48.4 24.0 6.7
小６ 20.6 45.7 26.3 7.4
中１ 15.9 48.8 30.1 5.2
中２ 10.8 39.2 35.9 14.1
中３ 12.6 37.5 35.6 14.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２７ 

授業中、先生や友達の話を、きちんと聞いています

か。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

健康・安全に関する意識・実践 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

聞いている
どちらかといえば、

聞いている
どちらかといえば、
聞いていない

聞いていない

小１ 79.4 18.0 2.3 0.3
小２ 68.6 27.0 3.2 1.2
小３ 64.3 31.3 3.5 0.9
小４ 62.4 34.0 3.2 0.5
小５ 61.3 34.4 3.8 0.5
小６ 69.3 27.8 2.4 0.5
中１ 68.8 29.5 1.6 0.0
中２ 51.7 43.3 4.2 0.8
中３ 59.5 37.0 2.5 1.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２８ 

外から帰ったときや学校の休み時間に、手洗いやう

がいをしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識等 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

   

 

 

 

 

 

よくしている
どちらかといえば、

している
どちらかといえば、

していない
全くしていない

小１ 77.7 17.2 4.8 0.3
小２ 63.5 27.0 7.9 1.7
小３ 54.8 36.0 7.1 2.2
小４ 54.7 36.0 7.6 1.7
小５ 56.8 33.7 7.5 2.0
小６ 61.2 31.2 6.1 1.5
中１ 56.2 34.2 7.5 2.1
中２ 50.9 35.3 11.2 2.6
中３ 51.8 34.0 10.9 3.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

２９ 

地震や火事のとき、どのように避難したり、身を守

ったりすればよいか、知っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

防災・防犯に関する意識・実践 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
どちらかといえば、

知っている
どちらかといえば、

知らない
知らない

小１ 61.7 23.3 12.3 2.6
小２ 77.2 15.9 5.5 1.3
小３ 81.8 14.9 2.6 0.7
小４ 82.8 15.1 1.7 0.4
小５ 79.9 17.8 2.0 0.3
小６ 84.0 14.5 1.1 0.4
中１ 74.8 23.1 1.8 0.2
中２ 64.9 30.3 4.2 0.7
中３ 66.3 28.3 4.5 1.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３０ 

交通ルールを守っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

防災・防犯に関する意識・実践 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

守っている
どちらかといえば、

守っている
どちらかといえば、
守っていない

守っていない

小１ 81.6 16.6 1.7 0.0
小２ 82.2 15.4 2.0 0.4
小３ 79.2 19.1 1.3 0.3
小４ 77.2 20.9 1.2 0.6
小５ 74.5 22.8 2.1 0.5
小６ 76.4 21.3 1.9 0.5
中１ 70.9 26.6 2.3 0.2
中２ 62.9 33.9 2.6 0.6
中３ 65.2 30.6 3.3 0.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３１ 

今住んでいる地域の行事に参加していますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  地域とのかかわり等 ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 31.9 25.9 28.3 13.8
小２ 47.2 26.9 16.8 9.2
小３ 37.9 33.1 20.2 8.8
小４ 41.7 34.7 17.8 5.7
小５ 38.9 36.0 18.2 7.0
小６ 33.3 34.1 20.9 11.7
中１ 27.2 32.8 28.8 11.2
中２ 17.8 31.5 35.0 15.7
中３ 9.7 23.4 34.5 32.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３２ 

近所の人に会ったときは、あいさつをしています

か。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  規範意識等     ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 70.4 23.1 5.3 1.2
中１ 70.8 23.6 4.6 0.9
中２ 66.9 26.4 5.0 1.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３３ 

家族や知り合いの人に「おはようございます」とあ

いさつをしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  心を潤す４つの言葉 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小１ 64.3 26.4 8.9 0.5
小２ 67.6 23.3 7.9 1.3
小３ 63.4 27.3 7.5 1.8
小４ 65.5 25.9 7.4 1.2
小５ 64.6 27.2 7.0 1.2
小６ 74.6 21.3 3.4 0.6
中１ 65.8 25.7 7.3 1.2
中２ 57.1 31.4 9.0 2.5
中３ 66.9 26.0 5.2 1.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３４ 

名前を呼ばれたら、「はい」と返事をしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  心を潤す４つの言葉 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
どちらかといえば、

していない
全くしていない

小１ 88.9 9.8 1.3 0.1
小２ 82.3 14.4 2.8 0.5
小３ 78.0 19.0 2.5 0.5
小４ 65.5 25.9 7.4 1.2
小５ 71.3 25.7 2.8 0.2
小６ 76.3 21.7 1.7 0.2
中１ 75.3 22.4 2.2 0.1
中２ 66.4 30.4 2.6 0.6
中３ 73.6 22.9 2.9 0.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３５ 

親切にしてもらったときに、「ありがとう」とお礼

を言っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  心を潤す４つの言葉 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
どちらかといえば、

していない
全くしていない

小１ 75.6 21.3 2.9 0.1
小２ 78.5 18.0 2.9 0.6
小３ 78.8 18.5 2.2 0.6
小４ 79.8 18.2 1.8 0.2
小５ 81.9 16.4 1.6 0.1
小６ 84.5 14.4 0.9 0.2
中１ 86.0 13.3 0.6 0.0
中２ 81.8 17.1 0.8 0.2
中３ 85.4 13.8 0.6 0.2



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３６ 

めいわくや心配をかけたときに、「ごめんなさい」

と言って、謝っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  心を潤す４つの言葉 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
どちらかといえば、

していない
全くしていない

小１ 66.9 27.3 5.4 0.3
小２ 77.0 19.3 3.1 0.5
小３ 68.5 26.1 4.7 0.7
小４ 63.3 31.7 4.4 0.7
小５ 62.9 31.4 4.9 0.8
小６ 69.7 26.6 3.1 0.6
中１ 70.1 27.8 2.0 0.1
中２ 67.9 29.0 2.5 0.6
中３ 74.5 22.6 2.3 0.5



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３７ 

道徳の時間は楽しい、あるいは、ためになると思い

ますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

  道徳教育 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う
どちらかといえば、

思う
どちらかといえば、

思わない
思わない

小１ 63.4 30.1 4.3 2.2
小２ 67.3 23.8 5.6 3.3
小３ 57.9 31.4 7.0 3.7
小４ 55.2 34.9 7.3 2.6
小５ 49.6 38.2 8.7 3.5
小６ 48.3 37.9 9.7 4.1
中１ 37.5 51.0 8.8 2.7
中２ 25.5 51.2 17.0 6.4
中３ 23.5 47.5 20.0 9.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３８ 

運動やスポーツをどのくらいしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

子どものための体力向上サポートプラン ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほとんど毎日
（週３日以上）

時々
（週に１～２日）

ときたま
（月に１～3日）

しない

小１ 33.4 53.0 9.4 4.2
小２ 50.7 32.5 9.7 7.0
小３ 44.3 39.3 11.4 5.0
小４ 51.4 36.3 9.6 2.8
小５ 51.9 36.6 9.2 2.2
小６ 49.6 36.1 11.6 2.6
中１ 51.7 33.2 11.2 3.9
中２ 75.6 13.7 6.6 4.1
中３ 73.0 10.3 10.1 6.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

３９ 

運動やスポーツをすることは好きですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

子どものための体力向上サポートプラン ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き やや好き ややきらい きらい

小１ 78.8 16.6 3.3 1.4
小２ 75.5 18.3 3.7 2.5
小３ 71.2 21.9 4.6 2.3
小４ 68.9 22.2 6.1 2.8
小５ 66.4 22.7 7.5 3.4
小６ 65.4 22.5 7.7 4.4
中１ 61.7 24.4 8.9 5.0
中２ 58.5 26.2 9.6 5.7
中３ 55.3 26.2 10.3 8.2



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４０ 

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
あまりしていない 全くしていない

小５ 33.2 39.3 21.0 6.5
小６ 29.9 38.3 24.6 7.2
中１ 28.6 43.4 22.9 5.0
中２ 14.8 36.2 37.2 11.9
中３ 15.6 33.6 37.2 13.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４１ 

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、

１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか。（学

習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっ

ている時間も含みます。） 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３時間以上
２時間以上、

３時間より少ない

１時間以上、

２時間より少ない

３０分以上、

１時間より少ない

３０分より

少ない 全くしない

小５ 16.5 15.6 29.1 26.5 9.8 2.5
小６ 14.5 16.6 32.7 25.0 8.9 2.3
中１ 12.9 23.0 29.9 21.0 10.0 3.2
中２ 12.3 23.6 29.5 18.7 10.7 5.2
中３ 12.2 32.7 29.1 13.0 7.6 5.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４２ 

学習塾（家庭教師の先生に教わっている場合も含み

ます。）で勉強をしていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等     ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

塾に通っていない
学校の勉強より進んだ内
容や、新しい内容を勉強
している

学校の勉強でよく分から
なかった内容を勉強して
いる

上記②、③の両方の内容
を勉強している

上記②、③の内容
のどちらともいえな
い

小５ 46.3 28.3 8.9 9.0 7.5
小６ 46.3 28.9 6.5 11.4 6.7
中１ 46.2 29.0 5.6 14.5 4.7
中２ 39.4 24.6 7.4 23.8 4.7
中３ 26.4 25.7 7.0 37.2 3.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４３ 

普段（月曜日から金曜日）、何時ごろに起きますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣 ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午前6時より前
午前6時以降、

午前6時30分より前
午前6時30分以降、
午前7時より前

午前7時以降、
午前7時30分より前

午前7時30分以降、
午前8時より前

午前8時以降

小１ 34.5 55.4 10.0 0.1 0.0 0.0
小２ 43.8 37.4 16.4 2.3 0.0 0.0
小３ 16.1 30.4 35.6 16.2 1.6 0.2
小４ 14.1 32.9 36.6 15.3 0.9 0.3
小５ 14.0 31.4 39.7 13.5 1.1 0.3
中１ 10.2 26.4 43.3 18.9 1.0 0.2
中２ 16.7 30.9 30.4 18.4 3.3 0.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４４ 

普段（月曜日から金曜日）、何時ごろに寝ますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣 ○ ○ ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

午後9時より前
午後9時以降、
午後10時より前

午後10時以降、
午後11時より前

午後11時以降、
午前0時より前

午前0時以降、
午前１時より前

午前１時以降

小１ 4.9 44.3 46.2 4.5 0.0 0.0
小２ 17.3 37.5 35.5 9.7 0.0 0.0
小３ 32.6 45.9 15.3 5.0 0.7 0.6
小４ 22.5 49.8 21.2 4.9 0.9 0.6
小５ 14.7 47.9 28.3 6.9 1.3 0.9
中１ 3.7 27.1 43.3 19.6 4.4 1.9
中２ 3.2 11.8 35.2 35.1 11.1 3.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４５ 

普段（月曜日から金曜日）、１日にどれくらいの時

間睡眠をとることが最も多いですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

基本的生活習慣   ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10時間以上
9時間以上、

10時間より少ない
8時間以上、

9時間より少ない
7時間以上、

8時間より少ない
6時間以上、

7時間より少ない
6時間より
少ない

小３ 25.2 37.3 18.7 7.4 4.2 7.2
小４ 19.0 42.4 24.7 8.2 3.6 2.2
小５ 13.7 37.2 30.7 12.4 4.1 1.9
中１ 3.9 19.6 39.8 25.3 9.1 2.3
中２ 3.1 8.4 25.0 38.3 20.2 5.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４６ 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらい

の時間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いたり

しますか。（テレビゲームをする時間は除きます。） 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等 △ △ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

いつも（月曜日から金曜日）、１日にどれくらい、テレビやビデオ・ＤＶＤを見たり、聞い

たりしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、テレビやビデオ・ＤＶＤを見た

り、聞いたりしますか。（テレビゲームをする時間は除きます。） 

 

時間を決めて、見たり、
聞いたりしている（約束

を守っている）

約束はあるが、自由に
見たり、聞いたりしてい

る。

約束はなく、自由に見た
り、聞いたりしている

全くしていない

小１ 34.0 38.8 25.5 1.7
小２ 53.6 18.4 21.2 6.8

４時間以上
３時間以上、
４時間より短い

２時間以上、
３時間より短い

１時間以上、
２時間より短い

３０分以上、
１時間より短い

全くしない

小３ 16.0 14.3 18.3 26.5 20.8 4.1
小４ 16.2 15.6 21.4 27.2 17.0 2.6
小５ 16.2 13.7 23.1 25.6 18.8 2.7
小６ 18.7 17.0 23.4 24.9 14.2 1.7
中１ 14.9 13.1 26.4 29.2 14.2 2.3
中２ 14.6 14.1 23.8 29.2 16.5 1.8
中３ 12.5 13.5 24.1 30.8 17.1 1.8



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４７ 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらい

の時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携帯式

のゲームを含みます。）をしますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等 △ △ ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

いつも（月曜日から金曜日）、１日にどれくらい、テレビゲーム（コンピュータゲーム、携

帯式のゲームを含みます。）をしますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲ

ーム、携帯式のゲームを含みます。）をしますか。 

時間を決めてゲームを
している

（約束を守っている）

約束はあるが、自由に
ゲームをしている

約束はなく、自由に
ゲームをしている

ゲームはしない

小１ 41.5 19.7 7.2 31.6
小２ 51.7 14.2 11.5 22.6

４時間以上
３時間以上、
４時間より短い

２時間以上、
３時間より短い

１時間以上、
２時間より短い

３０分以上、
１時間より短い

全くしない

小３ 8.9 6.7 11.0 22.4 30.8 20.2
小４ 7.2 6.7 11.2 23.0 34.1 17.7
小５ 6.8 6.2 11.1 23.5 33.9 18.5
小６ 7.1 6.9 12.3 23.9 34.6 15.0
中１ 7.9 6.5 11.6 23.1 33.7 17.1
中２ 6.8 7.8 13.7 20.8 30.3 20.7
中３ 7.4 7.4 12.0 21.1 30.0 22.0



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４８ 

「毎月２３日をノーテレビ・ノーゲームデー」にし

ていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

「すくすく のびのび 子どもの生活習慣向上」キャンペーン ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している
どちらかといえば、

していない
していない

小１ 9.9 8.0 14.1 68.0
小２ 26.8 23.4 17.4 32.4
小３ 19.7 22.7 23.3 34.3
小４ 17.1 25.0 25.5 32.4
小５ 14.8 21.2 23.7 40.4
小６ 15.5 18.5 23.1 42.9
中１ 7.3 13.5 23.7 55.5
中２ 5.5 6.8 16.5 71.3
中３ 7.4 6.5 15.5 70.5



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

４９ 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらい

の時間、インターネット（携帯電話やスマートフォン

を使ってインターネットをする場合も含みます。） 

をしますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学習時間等   ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、インターネット（携帯電話やス

マートフォンを使ってインターネットをする場合も含みます。）をしますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンで、

通話やメール、インターネットをしますか。（携帯電話やスマートフォンを使ってゲームをす

る時間は除く） 

４時間以上
３時間以上、

４時間より少ない

２時間以上、

３時間より少ない

１時間以上、

２時間より少ない
１時間より少ない 全くしない

小３ 3.1 2.8 3.8 8.7 27.1 54.5
小４ 2.6 2.9 5.3 9.7 32.8 46.6
小５ 3.3 3.0 5.4 10.7 36.6 41.0
中１ 6.3 5.2 10.0 16.6 39.1 22.8
中２ 8.4 8.7 12.0 20.6 33.4 16.9

４時間以上
３時間以上、

４時間より少ない
２時間以上、

３時間より少ない
１時間以上、

２時間より少ない
３０分以上

１時間より少ない
３０分より少ない

携帯電話や
スマートフォンを持っ

ていない

小６ 2.0 1.9 3.2 5.4 10.1 33.1 44.2
中３ 8.1 7.6 12.7 15.8 15.4 19.4 20.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５０ 

携帯電話やスマートフォンの使い方について、家の

人と約束したことを守っていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

家庭でのコミュニケーション   ○ ○ ○  ○ ○  

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

きちんと守っている
だいたい

守っている

あまり

守っていない

守っていない、または、

約束はない

携帯電話やスマート

フォンは持っていない

小３ 48.7 14.6 2.2 6.2 28.4
小４ 50.9 12.6 1.8 5.4 29.3
小５ 50.2 11.9 2.2 5.7 30.0
中１ 46.1 19.3 1.9 6.1 26.6
中２ 38.3 27.7 3.7 8.5 21.7



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５１ 

目の前で人が倒れていたら、あなたはどうすると思

いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

健康・安全に関する意識・実践     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のできることで、

人を助ける

近くにいて、

頼まれれば手伝う
何もしない

小５ 80.1 17.2 2.6
小６ 83.9 14.5 1.6
中１ 82.9 16.1 0.9
中２ 76.6 21.6 1.8
中３ 78.1 20.0 1.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５２ 

普段、赤ちゃんや幼児と触れ合う機会があります

か。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

赤ちゃん・幼児触れ合い体験       ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
どちらかといえば、

ある

どちらかといえば、

ない ない

中１ 25.0 20.3 25.5 29.1
中２ 18.4 16.4 26.6 38.6
中３ 17.4 13.4 24.9 44.4



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５３ 

赤ちゃんや幼児と積極的にかかわりたいと思いま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

赤ちゃん・幼児触れ合い体験       ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う
どちらかといえば、

思う

どちらかといえば、

思わない 思わない

中１ 40.1 30.2 17.5 12.2
中２ 33.2 27.6 24.0 15.2
中３ 34.3 29.2 20.5 16.1



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５４ 

学校生活で不安なことは何ですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

小・中一貫教育     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学習 クラブ活動
友達との

かかわり

先輩との

かかわり

先生との

かかわり
特にない

小５ 14.7 2.6 14.9 5.1 2.9 59.9
小６ 24.4 2.0 17.9 2.2 3.1 50.4
中１ 39.3 7.6 8.0 21.5 1.4 22.2
中２ 42.3 8.0 14.1 4.8 0.9 29.8
中３ 47.7 7.0 15.0 1.0 1.9 27.5



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５５ 

分からなことがあったとき、先生に聞くことができ

ますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

小・中一貫教育 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

できる
どちらかといえば、

できる

どちらかといえば、

できない
できない

小１ 73.8 19.9 5.0 1.2
小２ 66.9 25.4 5.9 1.8
小３ 55.2 33.4 8.2 3.2
小４ 48.7 38.0 10.4 2.8
小５ 48.9 34.9 11.8 4.4
小６ 53.9 30.9 11.5 3.7
中１ 45.1 39.3 12.9 2.7
中２ 39.9 39.1 16.1 4.8
中３ 46.1 33.2 14.5 6.1



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５６ 

算数・数学の勉強は好きですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

理数教育推進プログラム   ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き
どちらかといえば、

好き
どちらかといえば、
好きではない

好きではない

小３ 43.4 28.8 14.9 13.0
小４ 42.2 30.7 14.8 12.3
小５ 37.5 27.5 18.8 16.2
小６ 37.5 26.4 21.3 14.6
中１ 35.9 27.4 22.5 14.2
中２ 27.7 27.6 24.4 20.3
中３ 31.4 27.4 23.8 17.2



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５７ 

算数・数学の授業の内容はよく分かりますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

理数教育推進プログラム   ○ ○ ○ ● ○ ○ ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分かる
どちらかといえば、

分かる
どちらかといえば、

分からない
分からない

小３ 50.1 38.7 7.7 3.5
小４ 53.5 37.0 7.4 2.2
小５ 52.7 36.9 7.5 3.0
小６ 46.5 33.4 14.7 5.2
中１ 58.2 34.6 5.9 1.4
中２ 37.8 44.2 12.4 5.6
中３ 37.4 40.1 16.5 5.6



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５８ 

理科の授業は好きですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

理数教育推進プログラム    ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

好き
どちらかといえば、

好き
どちらかといえば、
好きではない

好きではない

小４ 70.8 20.5 6.0 2.7
小５ 56.6 27.7 10.7 4.9
小６ 53.0 29.2 11.1 6.7
中１ 35.8 35.8 19.1 9.3
中２ 31.6 34.6 21.2 12.6
中３ 32.6 34.0 21.2 12.2



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

５９ 

理科の授業の内容はよく分かりますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

理数教育推進プログラム    ○ ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

分かる
どちらかといえば、

分かる
どちらかといえば、

分からない
分からない

小４ 70.7 25.4 3.0 0.9
小５ 60.6 32.7 5.3 1.4
小６ 58.6 34.3 5.3 1.8
中１ 49.3 42.8 6.8 1.1
中２ 32.3 49.4 14.0 4.3
中３ 31.3 46.7 16.1 5.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６０ 

学ぶことや働くことの意義を考えたり、今、学校で

学んだことと、自分の将来とのつながりを考えたりし

ていますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

キャリア教育       ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している

どちらかといえば、

していない していない

中１ 32.7 38.9 21.3 7.0
中２ 25.0 39.3 25.8 9.9
中３ 33.0 38.9 19.9 8.2



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６１ 

将来、海外へ留学したり、国際的な仕事に就いたり

してみたいと思いますか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

国際教育     ○ ○ ○ ○ ○ 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う
どちらかといえば、

そう思う
どちらかといえば、
そう思わない

そう思わない

小５ 31.8 23.5 21.1 23.5
小６ 31.3 23.7 23.6 21.4
中１ 22.0 21.0 28.1 28.9
中２ 18.3 18.9 28.4 34.4
中３ 19.2 18.7 26.9 35.3



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６２ 

学校に行くのは楽しいですか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

学校生活 ○ ○    ●   ● 

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

楽しい
どちらかといえば、

楽しい

どちらかといえば、

楽しくない
楽しくない

小１ 83.6 12.3 3.5 0.5

小２ 69.9 23.1 5.2 1.8

小６ 60.2 30.3 6.6 2.9

中３ 50.7 35.1 9.4 4.8



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６３ 

遊具を使って遊ぶときなどに、並んで順番を守って

いますか 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識 ○ ○        

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

守っている
だいたい、
守っている

あまり
守っていない

守っていない

小１ 91.8 7.4 0.7 0.1
小２ 84.1 13.1 1.9 0.9



平成２６年度 生活や学習に関する調査 調査結果 

６４ 

外出するときは、防犯ホイッスルを身に付けていま

すか。 

調査対象 

小学校 中学校 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ 

規範意識 ○ ○ ○ ○ ○ ○    

※●：全国学力・学習状況調査 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果                                   （％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

している
どちらかといえば、

している

どちらかといえば、

していない
していない

小１ 41.7 23.5 15.7 19.1
小２ 50.6 22.4 12.7 14.3
小３ 38.4 22.6 16.1 22.8
小４ 29.2 24.6 18.4 27.8
小５ 21.9 20.4 19.8 37.9
小６ 23.5 18.4 24.2 33.9


